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ZoneAlarm 6
Licence: freeware
Domovská stránka: www.zonelabs.com/store/content/home.jsp

Osobní firewall ZoneAlarm není v oblasti bezpečnosti žádným nováčkem.
Umožňuje volit různé úrovně zabezpečení (low, medium, high security) a vy-
brat programy, které mohou používat připojení k internetu. Je vhodný pro
boj se spywarem a trojskými koni, navíc dokáže sledovat přijímané e-mai-
ly, vyhledat nebezpečné přílohy nebo pracovat s cookies. Kladem je, že do-

káže monitorovat aplikace, které se snaží připojit k internetu. Při nepovo-
leném přístupu zobrazí program hlášení s dotazem na povolení přenosu.
S ovládáním by také neměly nastat větší problémy. Je příjemné, jednodu-
ché a každé nastavení je doplněno krátkým popisem. Pokud byste si ne-
troufli na změnu vlastností, výchozí nastavení je univerzální. Pro domácí
uživatele a neziskové organizace je k dispozici zdarma, verze Pro je už pla-
cená.

Kerio Personal Firewall 4.2.2
Licence: freeware
Domovská stránka: www.kerio.com/kerio.html

Důkladná kontrola dat a informací přenášených při komunikaci mezi počí-
tači v internetu nebo v lokální síti je hlavním specifikem produktu Kerio Per-
sonal Firewall. Tento chytrý a jednoduše nastavitelný nástroj chrání váš po-
čítač proti útoku hackerů, spywaru a jiných škůdců. Kromě této ochrany zvlá-
dá i filtrování citlivých informací, blokování vyskakujících pop-up oken, filt-
raci reklamních bannerů nebo umožňuje zakázat spywarové programy a uklá-
dání cookies. Pokročilejším uživatelům je nabídnuta možnost vytvářet
pravidla pro paketové filtry, čímž se zablokuje nebo omezí komunikace pro

některé porty nebo IP adresy. Pro rozpoznání útoků má Kerio Personal Fire-
wall zabudovaný systém detekce (IDS), který dokáže odhalit a znemožnit
většinu známých útoků. Ačkoli by se mohlo na první pohled zdát, že pro-
gram bude vyžadovat náročnou přípravu a správu, spíše opak je pravdou.
Přehledné nastavení konfigurace programu by měl zvládnout každý pokro-
čilejší uživatel. Podle posledních zpráv byl vývoj Kerio Personal Firewallu
ukončen, avšak i v průběhu příštího roku bude poskytována podpora, aniž
by však byly vyvíjeny nové funkce.

MARTIN KOVÁŘ, IVAN ŠTROMER

AI RoboForm 6.5.6
Licence: freeware pro nekomerční účely
Domovská stránka: www.siber.com

Nebaví vás neustálé vyplňování webových formulářů? Chtěli byste se této
činnosti vyhnout a ušetřit tak čas? AI RoboForm vám to umožní. Tento pro-
grámek je distribuován jako doplněk k internetovému prohlížeči (podporuje
všechny populární prohlížeče, Microsoft Internet Explorer od verze 4, MSN,
AOL od verze 5, NetCaptor a Netscape 6, Mozillu) a je založen na principu
umělé inteligence. Navíc obsahuje i správce hesel, kdy dovoluje definovat
až osm různých osobních profilů a odpovědi pro formuláře. Tyto informace
jsou poté uloženy a použity po stisknutí tlačítka Fill Forms, které je spolu
se dvěma dalšími automaticky přidáno na lištu prohlížeče při instalaci. Po-
dle dostupných informací dosahuje přesnost vyplnění až 95 %, včetně he-
sel pro přístup. Program AI RoboForm pracuje také s vyskakovacími okny.
Generátor hesel umožňuje uložení hesel na externí úložiště a 3-DES šifro-
vání citlivých informací. V případě zakoupení profesionální verze získáte,
kromě dalších vylepšení, možnost neomezeného počtu identit, na rozdíl od
freewarové verze, kde je jejich počet omezen na osm.

TuneUp Utilities 2006
Licence: trialware
Domovská stránka: www.tune-up.com

Optimalizovat výkon svého počítače můžete zčásti pomocí nástroje TuneUp
Utilities 2004. Nejen nastaví systém podle vašich požadavků, ale navíc od-
straní případné problémy. Umožní také smazat nepotřebné soubory, opti-
malizovat a upravit registry, optimalizovat nastavení připojení k internetu,
obnovit odstraněné soubory nebo optimalizovat RAM. Windows tak po zá-

sahu tohoto nástroje budou rychlejší a bezpečnější. Všechny jistě potěší
i příjemné prostředí, kdy lze veškerou údržbu provádět v jednom okně. Tu-
neUp Utilities obsahují řadu nástrojů, např. TuneUp SystemControl pro při-
způsobení OS včetně zapnutí a vypnutí speciálních efektů, Tune WinStyler
pro nahrazení standardních systémových ikon a vizuálních stylů nebo Tu-
neUp RegistryCleaner pro nalezení a opravení chybných položek v regist-
rech. Veškeré změny provedené v konfiguraci počítače jsou ukládány a lze
je kdykoli obnovit pomocí nástroje TuneUp RescueCenter. Ke starší ver-
zi programu TuneUp Utilities 2004 je také k dispozici čeština.

VSO Inspector 1.0.10
Licence: freeware
Domovská stránka: www.vso-software.fr

Mnozí uživatelé počítače pracují se svojí optickou mechanikou, aniž by vě-
děli, o jaké zařízení se jedná nebo co vše mechanika umí. Jednoduchá uti-
lita VSO Inspector tyto údaje dokáže zjistit, a zobrazit podrobné informace
o hardwarové konfiguraci CD a DVD mechanik. S její pomocí lze dokonce
testovat i vlastnosti CD a DVD médií, stejně jako zkontrolovat čitelnost vy-
pálených disků. Navíc si s ní poradí i začínající uživatelé, neboť program se
ovládá v jediném okně několika tlačítky. Ostatní funkce nástroje jsou umís-
těny ve třech záložkách. V první s názvem Device Features získáte údaje
o mechanice, kdo ji vyrobil nebo její označení v systému. Zobrazí se rovněž
popis firmwaru, velikosti vyrovnávací paměti nebo na jaké typy disků lze
zapisovat. Záložka Media obsahuje informace o médiu, včetně podporova-
né rychlosti nebo kapacity. Poslední záložka Scan umožňuje testování mé-
dií. Můžete si vybrat ze dvou tes-
tů, a to skenování povrchu disku
nebo test čitelnosti souborů. Vý-
sledkem je textový výpis, kde na-
leznete maximální, minimální
a průměrnou rychlost čtení dat.

. Z dílny společnosti 
Vso-Software pochází stejně 
jako program DivXToDVD
i VSO Inspector, který ukáže,
co se skrývá ve vašich CD
a DVD jednotkách.
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CDCentrum
Výběr programů, které tento měsíc naleznete na našem CD (CD)

. Optimalizaci
počítače zvládne
řada nástrojů
z balíku TuneUp
Utilities.
Windows pak
budou rychlejší 
a práce s nimi
pohodlnější.

▲ AI RoboForm je malý a šikovný program, neboť si zapamatuje
a uloží webové formuláře či přihlašovací tabulky.

> Úspěšný
program chrání
váš počítač
nejen před
hackery.
ZoneAlarm je
podle mnoha
uživatelů jednou
z nejlepších
možností.

> Máte-li problém 
se zabezpečením dat
v internetu nebo lokální
síti, vyzkoušejte Kerio
Personal Firewall, který
má přehled o aplikacích
zapojených do síťové
komunikace a o tom,
zda právě přijímají či
vysílají data.



Software

PSPad 4.5.0
Licence: freeware
Domovská stránka: www.pspad.com/cz/pspad.htm

PSPad většině uživatelů výpočetní techniky nemusím představovat. Přesto-
že jde o freeware, je oblíbeným nástrojem mnoha profesionálních progra-
mátorů a autorů webových stránek. PSPad je opravdu zdařilou aplikací
a v současné verzi 4.5.0 je vybaven snad všemi funkcemi a nástroji, po-
třebnými pro komfortní práci s neformátovaným textem. Vyniká jednodu-
chostí Notepadu, je však obohacen vymoženostmi programátorských edi-
torů. Vyjmenovat všechny jeho vlastnosti, možnosti a funkce by bylo příliš
dlouhé, připomenu tedy jen ty klíčové.

PSPad podporuje mnoho různých typů souborů a programovacích jazyků.
Je ideální pro tvorbu a úpravu internetových stránek: jako editor kódu HTML
obsahuje řadu jedinečných nástrojů, mimo jiné i editor TopStyle Lite pro edi-
taci CSS a knihovnu pro formátování, kontrolu a kompresi HTML kódu. PSPad
umožňuje převod do CSS, XML a XHTML, změnu velikosti tagů, případně i je-
jich odstranění. Nabízí vlastní prohlížeč kódu pro aplikace HTML, XML, PHP,

Pascal a INI, vlastní internetový prohlížeč s podporou Apache a vlastního FTP
klienta s možností editace souborů přímo na vzdáleném serveru. Ve výbavě
najdete i plnohodnotný hexadecimální editor, k zahození není ani zobrazení
ASCII tabulky a její vytištění. Zprostředkovává náhled v prohlížečích MS IE
a Mozilla. Makra a šablony automatizují operace, takže nechybí záznamník
maker (s možností ukládání a načítání maker z disku), ani šablony (pro HTML,
PHP, Pascal, JScript, VBScript, MySQL, MS-Dos, Perl a mnoho dalších). Zvlá-
dá export (včetně zvýraznění) do souboru RTF, HTML, XHTML, TeX nebo do
systémové schránky, poskytuje ASCII graf s HTML entitami, dokáže provést
konverzi kódové stránky (Latin II, Kamenických, Windows 1250, ISO 8859-2,
UTF-8, UNICODE). Velmi důležitou vlastností PSPadu je barevné zvýraznění
syntaxe pro více než 40 druhů souborů, s rozlišením 7 dialektů syntaxe SQL
s automatickým nastavením podle typu souboru, navíc s možností uživatel-
ské definice zvýrazňovačů včetně „exotických“ prostředí. PSPad dokáže po-
rovnat text dvou souborů i verze zdrojových kódů, takže nepotřebujete speci-
alizovaný SourceSafe. Vynikající vlastností editoru je barevné zvýraznění ak-
tuální řádky. Silnou stránku představuje práce s projekty, práce ve více do-
kumentech současně (MDI), práce s jedním nebo se dvěma soubory součas-
ně v rozděleném okně, schopnost uložení pracovní plochy s možností otevřít
všechny soubory, které zůstaly otevřené v okamžiku ukončení programu, čís-
lování řádků, záložky v textu, odstranění a naopak přidání diakritiky, atd. Na
mnoho výborných funkcí a vlastností se v tomto výčtu nedostalo, zato potě-
šíme české uživatele: program je plně v českém jazyce, včetně nápovědy.

Sygate Personal Firewall 5.6
Licence: freeware
Domovská stránka: www.sygate.com

Jak již bylo několikrát řečeno, ochrana počítače připojeného k internetu by
měla být pro každého majitele prioritou. V současné době se tématu bez-
pečnosti věnují bezesporu všechna média, která chtějí varovat uživatele
před zneužitím dat. V této souvislosti jsou tak neustále hodnoceny a srov-
návány produkty věnující se právě zabezpečení počítače. Jedním z takových
je i Sygate Personal Firewall – obranný systém pro malé sítě. Snaží se za-
bezpečit ochranu proti útoku zvenčí a současně zabraňuje neoprávněné ko-
munikaci softwarových produktů, které zasílají data z počítače ven do sítě.
Podobně jako Kerio Personal Firewall zajišťuje nepřetržitou ochranu před
hackery a jinými nezvanými hosty. Detekuje výskyt trojských koní a umož-
ňuje vašemu počítači být v síti neviditelný. Pracovní prostředí je relativně
jednoduché, přehledné a nabízí řadu nastavení. Pro osobní využítí je Syga-
te Personal Firewall zdarma. V případě využití pro podnikání je nutné za-
platit registrační poplatek.

X2Net Contacts 1.0.0.5
Licence: shareware, 37,99 USD
Domovská stránka: x2net.com/contacts.html

Utilita Contacts britské firmy X2Net Limited je elektronický adresář, jenž
obsahuje vše, co je třeba pro kompletní správu kontaktních informací. Ho-
dí se jak pro jednoho uživatele a jeho jedno PC, tak pro až 1 000 uživatelů
v počítačové síti. Díky centrálnímu databázovému serveru mohou všichni
sdílet své adresáře i přes internet.

Kontaktů můžete vytvářet neomezený počet a seskupovat je do samo-
statných složek a kategorií. Lze do nich zařadit nejen adresy a telefonní čís-
la, ale připsat k nim řadu dalších informací jako např. narozeniny, svátky, vý-
ročí, e-mailové a internetové adresy, poznámky, plánované akce, schůzky, te-
lefonáty, popřípadě ke každému kontaktu vložit odkaz na textové soubory ne-
bo na konkrétní webové stránky. Vhod přijde import adres z MS Outlooku.

Contacts sleduje všechny aktivity a změny, které v adresáři provedete,
a vede o nich podrobný deník (Žurnál). Jestliže jste některým kontaktům při-
řadili určité diářové záznamy (schůzky, akce, telefonáty apod.), můžete je
zobrazit všechny najednou.

Program obsahuje vlastní textový editor, v němž můžete na základě vý-
běru určité dopisní šablony napsat dopis osobě nebo firmě. Šablony se ta-
ké používají pro psaní e-mailových zpráv, které lze vytvářet přímo v pro-

středí aplikace. Princip šablon se využívá i při tisku – šablony mohou ge-
nerovat jednoduché seznamy osob s telefonními čísly nebo efektní, grafic-
ky zpracované přehledy s řadou dalších údajů (adresy, datum, čas a délka
telefonních hovorů atd).

Contacts dále nabízí účinné vyhledávací funkce s možností použít lo-
gické operátory AND, OR, NOT AND a NOT OR, tisk adres na dopisní obál-
ky a štítky s velkým množstvím předdefinovaných formátů (včetně uživatel-
ských), import a export, světový čas, plně přizpůsobitelné nabídky a ná-
strojové lišty (počeštění) či konfigurovatelné datové formuláře kontaktů
včetně formátů poštovních adres.

RegCleaner 4.3.0.780
Licence: freeware
Domovská stránka: www.jv16.org

Systémový registr Windows ukrývá pro většinu uživatelů řadu tajemství.
I jediný špatný zásah totiž může ohrozit chod celého systému. RegCleaner
slouží, jak napovídá samotný název, pro vyčištění registrů odstraněním ne-
platných položek. Umí odstranit záznamy neúplně odinstalovaných progra-
mů a jeho pomocí lze i editovat to, co se má spouštět při startu systému.
Navíc obsahuje automatické zálohování registru pro případ havárie a kom-
pletní českou lokalizaci. V sedmi záložkách pak nalezneme všechny dostupné
nástroje pro odstranění klíčů z registru, nabídku pro přidávání nebo odebí-
rání programů, záložku pro výpis typů jednotlivých souborů včetně jejich
asociací nebo záložku pro správu vytvořených záloh. Další možnosti ovlá-
dání se skrývají v hlavní nabídce, kde lze nastavit čištění registru manuál-
ně nebo automaticky. V současnosti tento program finští tvůrci nahradili
novými verzemi RegSupreme a RegSupreme Pro, které však nejsou posky-
továny zdarma jako RegCleaner.
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▲ Práce s registry vyžaduje hlubší znalosti systému. Chcete-li však
dát svůj systém do pořádku, aniž byste jej poškodili, vyzkoušejte
RegCleaner, který odstraní neplatné či nepoužívané položky.

▲ K zabezpečení počítače před útoky z internetu a monitorování
síťových aktivit velmi dobře poslouží Sygate Personal Firewall.

. Aplikace
X2Net Contacts
je vyspělý
adresář s mnoha
užitečnými
funkcemi.

▲ PSPad je vynikající a oblíbený editor neformátovaného textu.



PowerArchiver 2006 9.5
Licence: shareware, 19,95 Eur
Domovská stránka: www.powerarchiver.com

Zálohování by mělo být běžnou činností každého majitele počítače. Poško-
zený pevný disk nebo nezkušený kolega, který omylem vymaže data, před-
stavují nejčastější příčinu všech ztrát. Říkáte si, že vám se to stát nemůže?
Spoléháte na svůj nový disk? Ani v těchto případech byste neměli usnout na
vavřínech – zálohujte! Pro tuto každodenní činnost existuje spousta nástro-
jů, k nimž řadíme i PowerArchiver 2005. Podporuje čtení a vytváření archivů
ve formátech ZIP, 7-ZIP, CAB, LHA, GZIP, TAR, BZIP2, BH, XXE, UUE, Benc
a MIME a čtení archivů ve formátech RAR, ARJ, ARC, ACE, ZOO + ISO, BIN,
NRG a IMG. Podpora formátu PKZIP 4.5 umožňuje tvorbu velikostí neome-
zených souborů typů ZIP. Pro všechny tyto činnosti je určen interní prohlížeč
TFT a RTF dokumentů, který podporuje jedenáct jazyků včetně češtiny. Po-
werArchiver 2005 poskytuje řadu funkcí pro práci s archívy, včetně vyhledá-
vání souborů podle data, velikosti nebo názvu, antivirové skenování, zobra-
zení náhledu souborů nebo FTP přenos. Za zmínku stojí tvorba skriptů pro au-
tomatické zálohování, oprava poškozených ZIP archívů a jejich šifrování po-
mocí pěti metod. Při ovládání a vytváření samorozbalovacích SFX archivů ur-
čitě pomůže i přehledný průvodce.

Calendarscope 2.5
Licence: shareware, 29,95 USD
Domovská stránka: www.calendarscope.com

Calendarscope je kalendářní software pro plánování a správu akcí a úkolů.
Vybrat si můžete z jedenácti předvolených typů záznamů, které lze seskupo-
vat do osmi základních kategorií. Další lze snadno přidat. Záznamy se zo-
brazují v denním, týdenním, měsíčním a ročním přehledu. Přehled barevně
odlišuje události budoucí, blížící se, dnešní (aktuální), prošlé a splněné. V Ca-
lendarscopu vytváříte záznamy nejen jednorázové, ale i periodické, s po-
drobným nastavením opakování. Pro každý typ záznamu můžete vybrat libo-
volnou barvu. Lze pro ně nastavit alarm – upozornění na aktuální události
včetně volby fontu, jeho barvy a doprovodného zvuku. Upozornění mohou rov-
něž obsahovat e-mailové a webové adresy, na které stačí jen kliknout. U úko-
lů, u nichž jste nedefinovali termín splnění nebo nestanovili žádné datum,
lze určit, jak často chcete, aby vám je Calendarscope připomínal. Pokud do zá-
znamu připíšete datum narození osoby, Calendarscope zobrazí i její věk. Da-
ta lze uložit ve formátu HTML, což usnadní jejich publikování na webu nebo
v intranetu. Data lze synchronizovat s Palm OS a kapesními Pocket PC pří-
stroji. V kalendáři jsou začleněny státní svátky 30 zemí světa. Privátní zá-
znamy je v Calendarscope možné chránit heslem. Je schopen navázat spo-

jení s řadou atomových časových serverů, aby seřídil systémové hodiny po-
čítače. Nabízí i plné přizpůsobení pro používání v počítačové síti. Samozřej-
mostí programu jsou vyhledávací funkce, filtrace, podpora drag and drop, zá-
lohování dat na libovolná média a jejich zpětná obnova či export a import.

Image Analyzer 1.24
Licence: freeware
Domovská stránka: meesoft.logicnet.dk

Image Analyzer obsahuje obvyklé funkce a vlastnosti, které najdete ve všech
běžných editorech obrázků, ovšem navíc nabízí několik vyspělých funkcí, běž-
ných spíše v profesionálních editorech. Těmi běžnými jsou např. změna ve-
likosti obrázku, oříznutí, deformace, odstranění červených očí, redukce obra-
zového šumu, korekce jasu a kontrastu, úprava saturace a gamma korekce,
barevná konverze RGB, CMY, HSI, YCbCr a YIQ, retušování, ukládání obráz-
ků do BMP, ICO, CUR, WMF, EMF, JPEG, TIFF, PNG, MNG, GIF, PCX
a JPEG2000, zobrazení PNM, PGM, PPM, HIPS a souborů Matlab, podpora
skeneru a fotoaparátu. Pokročilými funkcemi jsou pak např. automatické zpra-
cování obrazu, korekce neostrosti chybným zaostřením, kompenzace rozma-
zání obrazu vzniklých pohybem aparátu nebo předmětu při fotografování. Vy-
užívá matematický modul pro vytváření obrazu a Fourierovu, distanční nebo
diskrétní kosínovou transformaci obrazu. Modul obsahuje kalkulačku s po-
kročilými funkcemi, včetně řešení rovnic. Používá nejen konvenční, ale i tzv.
adaptivní uživatelsky definované filtry. Dvanáct plug-inů se speciálními funk-
cemi již tak bohatou nabídku rozšiřují. 5 0632; 5 0633/OK ❏
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64 Software

▲ Vytvořte si přehled svých úkolů ve zdařilé aplikaci Calendarscope.

▲ PowerArchiver slouží ke správě archivovaných souborů, přičemž
je umí přenášet přes FTP nebo opravovat.

▲ Hledáte-li kvalitní editor obrázků, vyzkoušejte Image Analyzer.


